



SOTOČJE

Lokalna novica
je kraljica

XX - ISSN 1580-0547
Julij 2019

Priloga Gorenjskega glasa o občini Medvode

Številka 7



Zvezde so bili beli lepotci

Dan lipicanca je potekal tudi zunaj kobilarne Lipica – v medvoški občini.

MAJA BERTONCELJ

Devetnajstega maja je minilo 439 let, odkar je habsburški nadvojvoda Karel II. odkupil lipiško posestvo, ustanovil kobilarno v Lipici in začel rejbo lipicanske pasme konj. V spomin na ta dogodek že tradicionalno prirejajo Dan lipicanca. Člani Združenja rejcev lipicanca Slovenije je v sodelovanju s Turističnim društvom Hraše letos dogodek pripravilo v medvoški občini.

Načrtovan je bil na dobri ob Zbiljskem jezeru. Prvič so ga zaradi slabe vremenske napovedi morali prestaviti, a jim tudi v drugo vreme ni bilo naklonjeno. Kljub temu so ga 22. junija izpeljali, a v manjšem obsegu in na drugi lokaciji – v Hrašah v pokriti jahalnici Kmetije Janhar. Predstavili so reje lipicancev in delo z njimi.

Ideja obeležiti začetek organizirane reje konj v Lipici je zrasla v vrstah Združenja rejcev lipicanca Slovenije, ki se je konec leta 2018 pridružilo Kobilarni Lipica in postalo nosilec nesnovne dediščine v registru nesnovne kulturne dediščine z vpisom tradicionalna reja in vzreja lipicancev. Podpira prizadevanja Slovenije in Kobilarne Lipica po vpisu reje lipicancev na Unescov seznam žive dediščine. Lipicanec je ogrožena pasma, ki v svetovnem merilu dosega le okrog deset tisoč živali. Takšni dogodki, kot je bil v Hrašah, so za združenje pomembni. "Naše združenje pokriva celotno Sloveni-



Lipicanci so se predstavili v vsej svoji lepoti in pokazali svoje številne sposobnosti.

jo. Ves čas se trudimo, da bi bili slovenski lipicanci še boljši in bolj prepoznavni doma in po svetu. Današnji dogodek je dobra priložnost za to. Program je bil zaradi spremembe lokacije žal okrnjen in z manj nastopajočimi. Ob Zbiljskem jezeru smo želeli prikazati vprege, jahanje, delo na dolgi vajeti ..., skratka lipicanca v vsem, česar je sposoben. Zelo smo ponosni nanj," je pojasnil Aleksander Ozmeč, predsednik Združenja rejcev lipicanca Slovenije. Kot je dodal, je letos v sodelovanju s Kobilarno Lipica Dan lipicanca potekal že v Lipici: "Tokrat smo ga želeli popeljati tudi v druge kraje, in sicer v

želji, da čim širši množici obiskovalcev predstavimo njegovo lepoto. Danes smo v Hrašah, z organizacijo dogodka bomo v tretje poskusili še ob Zbiljskem jezeru, potem pa tudi še v drugih krajih po Sloveniji. V Sloveniji je v privatnih rejah okrog šeststo lipicancev, v kobilarni okrog tristo, morda tristo petdeset, povprečno skupaj okrog tisoč konj. Zavedati se moramo, da je lipicanec naš, slovenski konj."

Mogočni beli lepotci so navdušili obiskovalce. Predstavili so se v štirih točkah, tudi vožnjo enovprege. "Smo zadovoljni, škoda pa je, ker nismo bili v celotni sestavi, kar bi bilo še veliko bolj zanimivo. Potrudili se bomo, da bi morda jeseni prireditev vendarle lahko izpeljali ob Zbiljskem jezeru," pa je povedal Jože Janhar. Na prireditvi so se predstavili lipicanci z njihove kmetije, na kateri so konji doma že vrsto generacij. Leta 1994 pa so se domači odločili, da bo konjereja njihova osnovna dejavnost. Kot je bilo v programu pojasnjeno obiskovalcem, imajo na kmetiji 35 konj, od tega kar 25 lipicancev. Skrbi za konje in delu na kmetiji se posveča cela družina. Imajo šolo jahanja, terensko jahanje, organizirajo druge dogodke, veliko tudi nastopajo ...

Točke, s katerimi so se predstavili na Dnevu lipicanca v Hrašah, so bile izpopolnjene. Kot smo izvedeli, so lipicanci učljivi in zanesljivi, zato so zelo primerne tudi za jahanje in vožnjo kočije.



Aleksander Ozmeč, predsednik Združenja rejcev lipicanca Slovenije (desno), in Jože Janhar s Kmetije Janhar